

Tanévkezdés a zeneiskolában

ÚJ HANGSZEREK Idén megváltozott körülmények között indult újtára a zeneiskolai oktatás: évtizedek óta most először állt elő az a régen áhitott helyzet, hogy csak a zenét tanuló gyerekek használják az épületet. A termék berendezése ennek megfelelően átalakult, többek között új szőnyegek varázsolják otthonosabbá a környezetet. A zeneiskola hangszere kínálata is bővült: szeptembertől elindult az intézményben az ütőhangszeres oktatás, amire a kö-



zelmúltban óriási igény mutatkozott. A Kodály hangszercsere program keretében lehetőség nyílt profi dob felszerelés beszerzésére is, mely az ütőhangszeres oktatást fogja segíteni. **Mechler Anna**

Országos furulya- és kamarazenei verseny

MUZIKALITÁS A budakeszi Czövek Erna Alapfokú Művészeti Iskola az Erkel Ferenc Művelődési Központtal közösen 2019. november 20-án első alkalommal rendez országos furulya és kamarazenei versenyt. A megmérettetésre többek között Szegedről, Balassagyarmatról, Nyíregyházáról, Hévízről és Budapestről is érkeznek majd növendékek, akik két kategóriában (szóló, kamara) és összesen hat korcsoportban vehetik össze hangszeres tudásukat, muzikalitásukat.

Az értékelésre három neves szakembert kért fel a zeneiskola, Kállay Gábor, a Magyar Állami Operaház magánénekes, az Excanto együttes vezetője, Paragi Jenő, a Király-König Péter Zenei Alapfokú Művészeti Iskola furulyatanára és Lőrincz László a Szegedi Tudományegyetem Zenei Tanszékének tanára személyében.

A verseny megálmodója Kéring Gábor, a budakeszi zeneiskola művésztanára. A találkozót lebonyolításához eddig a CBA és az Eurofamily áruházak adtak felajánlásokat, melyeket ezúton is hálásan köszönünk. A verseny nyilvános, minden érdeklődőt szeretettel várunk. A pontos helyszínekről, időpontokról és további információkról a www.zeneiskola.budakeszi.hu honlapon tájékozódhatnak.

Kiállítás a polgármesteri hivatalban

Színek, tónusok, arányok

KESZI-ART Szeptember elején a Budakeszi Polgármesteri Hivatalban nyílt kiállítása Dévényi János festőművésznek, a Keszi-Art Egyesület elnökének Színek, tónusok, arányok címmel. A művésznek ez volt a 31. egyéni tárlata.

A megnyitón beszédet mondott dr. Győri Ottilia polgármester, aki köszönetét fejezte ki Dévényi Jánosnak, hogy az alapító tagokkal együtt létrehozták a hely képzőművészeket összefogó Keszi-Art Egyesületet, melynek működésével, a számtalan kiállítással gazdagították Budakeszi életét. Örömet fejezte ki, hogy a hivatal adhatott otthont a kiállításnak, mellyel a lakosok is megcsodálhatják a kivételes alkotásokat, amikor ügyeik intézése során felkeresik az intézményt.

A tárlatot Feledy Balázs művészeti író, műkritikus nyitotta meg, aki elmondta, hogy Dévényi János nem ismétli önmagát, nagyon is a haladás, az építkezés és fejlődés jellemzi, mely ennek az irányzatnak, az absztrakt geometrikus művészetnek is sajátja.

„Két nagy íve van a festőművész motívumalkalmazásának, az egyik merevebb, amikor a négyzet, a téglalap és a háromszög elemek jelennek meg, melyek egyenesekkel határo-



motívumok. A másik pedig az ellipszis és a kör, amelyek hajlítotak. A festőművész ezt a két motívumrendszert nagyon szépen egyesíti.” – emelte ki a műkritikus.

A megnyitón Melis Kinga és Dévényi-Győrffy Imola Bach E-dúr hegedűversenyének 1. tételét adták elő.

Kincskereső túra a Viadallal

ŐSZTÜNDÉR Immár ötödik alkalommal hirdettük meg a síszezon kezdetekor kincskereső természetvédő túránkat. Aprók és nagyobbak, gyerekek, szülők, edzők ilyenkor felkerekedünk egy kis túrával egybekötött természetimádó kincskeresésre.

Ősztündér varázspálcájával ragyogó napsütést varázsoltt ezen az október eleji vasárnapon. „Féligazmanó” próbált minket megviccelni, becsapni cseles feladatokkal, de a szemfüles gyerekek tudták az igaz válaszokat. Túra közben meg-megállva ismerkedtünk az erdő életközösségével, termésekkel, az állatok rejtekhelyeivel, a tűzgyújtás szabályaival, az erdő tisztaságának védelmével, s hiába próbálkozott „Rosszcsontmanó”, a hamis, cseles állításokat is nyakon csíptük. Az erdő tálcán kínálta a sok-sok kincset, de mi a manók által elrejtett „aranyrögöket” is megtaláltuk.

Miközben mézeskalács szíveket majszoltunk, Péter bácsi arra kért bennünket, hogy ezek az arany kövecskék emlékeztessenek minket a legnagyobb kincsre, a szívünkben lévő szeretetre. Ezt a szeretetet őriznünk, ápolnunk kell családtagjaink, sportbarátaink, közösségeink életében. **Viadal SE**

Fúvósaink Westenholtzban

KONCERTEK Budakeszi Város Német Önkormányzata és a Budakeszi Szépitő Egyesület szervezésében a Budakeszi Hagyományörző Kör Egyesület fúvószenekara, a Budakesser Blaskapelle szeptember 19-23. között testvérvárosi látogatáson vett részt Westenholtzban. Westenholtz főterén a tiszteletünkre felhúzott magyar zászló lobogott, megtisztelő, kedves gesztus és egyben meghatározó látvány volt. Itt tartózkodásunk három napja alatt öt koncertet adtunk és mindvégig a westenholtzi vendégszeretetét élvezhettük. A Katharinenmarkt többnapos rendezvény Delbrückben, amelyre Németország különböző részeiből is



érkeznek előadók, zenekarok és egyesületek. Több ezres közönség előtt vehettünk részt a valóban grandiózus fesztiválon. A rendezvény szombati napján a felvonuláson számos fúvószenekar, egyesület és feldíszített régi traktor vonult végig a város utcáin. Delbrück város polgármestere Werner Peitz külön köszöntött minket és kifejezte örömet, hogy részt veszünk ezen a fesztiválon. Koncertünk végén eljátszottuk

neki kedvenc számát a La Palomát. Németországi utunk sikere abban is mérhető, hogy zenekarunk még jobban összekovácsolódott és rengeteg élménnyel, hasznos tapasztalattal gazdagodtunk. Ennek köszönhetően egyre színvonalasabb koncerteket tudunk és szeretnénk majd adni a jövőben. Ezúton is köszönetet mondunk vendéglátónknak, a Westenholtzer Heimatverein-nek.

Nagy Gábor

Könyvtár és környezetvédelem



A FÖLDÉRT 2019 októberében az Informatikai és Könyvtári Szövetség 14. alkalommal rendezte meg az Országos Könyvtári Napokat. Az idei jelmondat: könyvtárak az emberért, felelőségünk a Földért. Ehhez kapcsolódva a budakeszi Nagy Gáspár Városi Könyvtár is a klímaváltozás, a fenntartható fejlődés és az öko-gazdálkodás témakörökben szervezett programokat.

Október 2-án délelőtt Bajomi Bálint biológus, természetvédelmi szakember, a National Geographic és a Debreceni Egyetem munkatársa interaktív foglalkozást tartott A Föld nem elég? címmel a Széchenyi István Általános Iskola 8.d osztályának. A gyerekek számára érthetően összefoglalta a környezetünket globálisan fenyegető veszélyeket, a lehetséges megoldásokat és a fenntartha-

tó fejlődés problémáit. Ugyanezen a napon este dr. Jánossy László biológus, környezetmérnök tartott előadást a klímaváltozás témakörében, különös tekintettel arra, hogy a hétköznapi emberek mit tehetnek a negatív hatások megfékezésére. Örömmel szolgált, hogy a majd 40 felnőtt mellett 20 középiskolás is meghallgatta az előadást. Az előadó szemléletes példákat hozott: személyesen tapasztalta például, hogy – a 80-as évekből emlékeivel szemben – a májusi cserebogár a felmelegedés miatt már áprilisban rajzik, a tücskök is korábban kezdenek ciripelni. Az ember nem is gondolná, hogy a „csak” 1-2 fokkal éves átlaghőmérséklet-emelkedés ennyire sokat számít. Ha egy-egy távoli rovarfaj kipusztul, legyinthetünk rá, hogy mit számít az nekünk Európában.

De könnyen eljuthatunk oda, hogy a változás már befolyásolja az életünket: például Kínában – beporzó rovarok híján – már kézzel porozzák az almafákat, hogy legyen termés.

Október 5-én a könyvtár túracapata egy mindenki számára nyitott kirándulást szervezett az Agostyáni Ökofaluba. A rossz idő ellenére is 25-en eljöttek. Az ökofalu, mely a Természetes Életmód Alapítvány vezetésével jött létre - ahol egy fenntartható rendszert mutatnak be - Tatától 5 km-re fekszik a Gerecse gyönyörű dombjai közt. Ötvözik a régi korok emberének generációról generációra öröklődő tudását a modern technológiával: a hagyományos építési és biogazdálkodási módszerek alkalmazása mellett a bálaházakon napelemek sorakoznak. Legfontosabbnak a szemléletformálást tekintik. Céljuk, hogy bemutassák, hogyan alakíthatunk ki fenntartható rendszert magunk körül, ami nem feltétlen jelenti a kényelemről való lemondást, de átgondolt cselekedeteket és gondosságot igényel. Cserébe szép, egyszerű, egészséges, olcsón „üzemeltethető” életteret kapunk.

Reméljük, sajátos könyvtári eszközeinkkel egy cseppnyit hozzájárultunk a pozitív változások elindításához.

A könyvtárosok

